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. Mostre que ((z1,22), (y1,%2)) = 2x122 + x1Yy2 + T2y1 + y1y2 € um produto interno
em R2.

. Mostre que a aplicacdo (,) : R? x R? — R dada por
((x1,22), (y1,92)) = T1Y2 + 42191
é um produto interno.

. Dados @ = (u1,u2) e U = (v1,v2), verifique se a expressao abaixo define um produto
interno em R?:
(U, V) = uivy — ugve — vouy + 3ugve.

. Sendo @ = (u1,uz) e ¥ = (v1,vs) vetoresm em R?, defina a aplicagao

(u,v) =

u1v1 U202
a? b2’

onde a,b € R\ {0} estao fixados. Prove que tal aplicacao define um produto interno.
Induza uma norma dai e em seguida, calcule a norma de 4 = (1, —1).

. Dados os vetores @ = (1,1,1), 7 = (1,2, -3) e @ = (1, —4, 3) no espaco vetorial R3,
munido com o produto interno usual, verifique quais pares sao ortogonais.

. Mostre que as fungoes f(z) = senz e g(x) = cosx no espago vetorial C([—m,7]) com
produto interno definido por (f, g) f f(x)g(x)dx sdo ortogonais.

. Considere f(t) =3t —5 e g( ) t2 no espaco dos polinémios P(t) munido com o
produto interno (f, g) fo g(t)dt

(a) Calcule (f,g).

(b) Calcule [|f]] e [|gl-

(c) Usando os itens anteriores, verifique o Teorema de Cauchy-Schwarz.
. (Sel. Mestrado UFSM/2010/1) Seja V o espago vetorial real dado pelas fungoes
continuas no intervalo [0, 27].

(a) Mostre que (f,g) = 2” f(z)g(z)dz é um produto interno em V.

(b) Exiba dois vetores nao nulos ortogonais em rela¢ao ao produto interno dado no
item (a).

(c) Considere [f,g] = 27r f(z)g(2m — z)dz. Entao [f, g] define um produto interno
em V7

. Seja C([a,b]) o espago Vetorial de todas as fungdes f : [a,b] — R continuas. Mostre

que a aplicagao (f, g) f f(z)g(z) dx é um produto interno. Induza dai uma norma
||.|| e calcule || f]|, sendo f(x ) =z—1
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Sejam f, g fungoes continuas em [0, 1]. Prove que

IRC -g(t)dtr < ([ swrae) ([ storar).

Use a desigualdade de Cauchy-Schwarz em R3 para mostrar que dados valores reais
positivos a1, a9 e ag, vale

11 1
(a1 +az+az) (| —+—+—]>9.
ayr a2 as

(Sel. Mestrado UFRGS/2007/2) Se ai, ag, ....,any sdo nimeros reais, N € N, entao
prove que

1 XN 2 N
— a; | < a?.
(FEn) <X

Mostre que em um espago vetorial V' com um produto interno vale a lei do parale-
logramo:
@+ 311 + |17 - a* = 2/|a]|* + 21|17,

onde || - || é a norma induzida do produto interno.

Seja V um espaco vetorial com um produto interno. Para quaisquer vetores @, v € V,
prove que os vetores ||u||T + ||U]|@ e ||@||0 — ||¥]|T@ s@o ortogonais.

Para cada vetor ¥ do R? dado a seguir, determine as normas ||]|1, ||7]]2 e ||7]|oc-
(a) & = (1,-2,0) (b) 7= (2,1, -3) ()7 =(2,0,00 (d)7=(1,2,3)
Verifique se as expressoes a seguir definem uma norma para C([a, b]):

(a) [IF1] = [f(a)] + [ £ (). ) 171l = J; |/ (x)|de. (©) [[f]] = max |f(z)].

a<z<b



